

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 5 (13017) 3 февраля 1944 года, четверг Год издания X-й

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего генералу армии Говорову

Войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, форсировали реку Луга и сегодня, 1 февраля, в результате успешного обходного маневра овладели городом и железнодорожной станцией городом Кингисепп, важнейшим опорным пунктом обороны немцев на Нарвском направлении. В боях за овладение городом Кингисепп отличились войска генерал-лейтенанта Фадюнинского, генерал-майора Алферова, генерал-майора Фадеева, генерал-майора Алиева, полковника Потапова, полковника Никоморова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Чарнявского, танкисты подполковника Новаковского, летчики генерал-лейтенанта авиации Самохина и саперы генерал-майора инженерных войск Маркина.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Кингисеппских» и к награждению орденами.

Сегодня, 1 февраля, в 21 час столица нашей родины Москва от имени родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Кингисепп, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Кингисепп.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины!

Смерть немецким захватчикам!

### Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

1 февраля 1944 г.

## МТС выполнила месячное задание

Включившись в социалистическое соревнование по призыву Каменской МТС, коллектив Сосновской машинно-тракторной станции успешно справился с январским заданием по ремонту тракторов. Месячное задание выполнено, 18 тракторов отремонтированы с хорошим качеством.

Самоотверженно работали трактористы-ремонтники. Не уходили с работы до тех пор, пока не выполнят свое дневное задание.

## Передовики ремонта тракторов

Досрочно выполнили свое задание в январе трактористы-ремонтники узла Николая Михайловича Юрова на ремонте тракторных моторов. За месяц ими отремонтировано 18 моторов. Образцовая трудовая дисциплина, правильная организация труда, товарищеская взаимопомощь, социалистическое соревнование — вот что лежит в основе успешного выполнения задания.

На ремонте тракторных моторов работает 10 человек. За весь период ремонта не было такого случая, чтобы кто-либо не вышел на работу. Каждый дорожит минутой рабочего времени. Существует такое правило, которое выполняется беспрекословно: кончат работу лишь тогда, когда дневное задание выполнено.

Хороших показателей добился узел по ремонту моторов, которым руководит Н. М. Юров. Свое задание отремонтировать в январе 18 моторов выполнили досрочно. Успешно ведут работы также узлы Хлопкова и Дальнегорского. На 180—200 процентов выполняет норму узел Маслагиба на изготовлении и реставрации запасных частей к тракторам. Следователи В. Левин, Е. Вахонин и Мухоморов работают не жалея своих сил, не считаясь со временем.

Социалистическое соревнование за высокие образцы производительности труда и качества ремонта подтягивает отстающих, выдвигает передовиков. Высокие образцы производительности труда показывают Т. И. Кеткова, А. Ф. Махнова, А. П. Хазов, Дальнегорский.

Большая заслуга в успешном выполнении задания принадлежит руководителю этого узла тов. Юрову, который болеет душой за порученное дело. Нередки случаи, когда он не выходит из мастерской целыми сутками. Где прорыв в работе и отставание — там и Юров помогает быстро ликвидировать неполадки.

Организованно узел тов. Юрова, вступил в работу и в феврале.

Е. З.

## X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве в Кремле начала свою работу X-я Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза единогласно утвердил следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных дел из общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев А. Г.

С докладом о преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных дел из общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты выступил В. М. Молотов.

## Колхоз гопов к весеннему севу

Начиная подготовку к весеннему севу, колхозники и колхозницы Золдинского колхоза им. 6-го партсъезда обязались встретить весну во всеоружии. Свои обязательства колхозники подкрепляют делом. Можно уже сказать, что колхоз к весне подготовился. Семенной фонд засыпан полностью по каждой культуре. Семена отсортированы и доведены до кондиции первого класса. План заготовки и вывозки местных удобрений за исключением торфа выполнен полностью.

На поля вывезено 550 возов навоза, 105 центнеров золы, 130 центнеров птичьего помета, 79 центнеров фекалий. На площади в 110 га проведено снегозадержание. Сельскохозяйственный инвентарь, в том числе и телеги, отремонтирован и находится в полной готовности. Несмотря на то, что в период весенних работ больших ощущений в тяге не будет, в колхозе усиленно идет подготовка крупного рогатого скота к полевым работам. Колхозный актив через агрокружки повышает свои агротехнические знания.

Успеху в работе колхозников во многом способствовало развернувшееся внутриколхозное соревнование. Доска почета, показатели лучших и отстающих в работе, боевые листки, беседы агитаторов — все было направлено на быстрое и качественное завершение подготовки к весенне-полевым работам.

А. Касаткина.

Участковый агротехник.

## Наши обязательства

Вступая в социалистическое соревнование промартелей системы Метартельсоюза в 1944 году, коллектив Волчихинской промартели взял на себя следующие обязательства: к 26-ой годовщине Красной Армии выполнить двухмесячную производственную программу, досрочно, к 20 апреля выполнить задание I-го квартала 1944 года; и выпустить сверхплановой продукции в помощь освобожденным районам.

Результаты социалистического соревнования палицо. Успешно справился коллектив с выполнением январской производственной программы.

Артельщики П. В. Воронина, А. Ермолаева, Н. Ванчурина, А. П. Романова и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки и в то же время обучили профессии зубильщиц 5 девушек новичков.

Дружным, самоотверженным трудом поможем фронтовикам громить фашистскую свору.

Председатель артели Березина. Зав. производством Ермолаева.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенном противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1-го февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40.000 вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1.360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта пос-

ле упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков и на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Первотольская, Кчера и перерезали железнодорожную дорогу Батецкое-Дно. Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Невосокольники. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Невосокольники. Уничтожено свыше 2000 гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожила 697 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

## Добьемся еще лучшего урожая

Колхозники и колхозницы сельхозартеля имени Калинина, воодушевленные героической борьбой и успешным наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, прилагают все свои силы, все свое умение, чтобы с честью выполнить свою первоочередную задачу: дать фронту как можно больше продуктов питания, а промышленности — сырья.

В прошлом сельскохозяйственном году наш колхоз, в результате самоотверженного труда колхозников на артельных полях, добился неплохих показателей. Это дало нам возможность досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам сельхозпродуктов.

Чтобы завоевать в 1944 году образцовый урожай, колхозники по-боевому готовятся к весне. Нельзя закрывать глаза на трудности, которые встретятся в период весенне-посевной кампании. Они будут и довольно значительные: ограниченное количество семенного материала, недостаток рабочих рук, тягловой силы, трудности с фуражом. Все это мы стараемся учесть и пре-

одолеть. Имеющиеся семена тщательно отсортировали и сдали по акту на хранение и наблюдение кладовщице А. Ф. Якимовой, которая хранит семена как зеницу ока. Нехватает семян некоторых огородных культур. Их покупаем у соседних колхозов и у колхозников. Семена проверены на всхожесть.

На протяжении зимнего периода времени занимаемся вопросом накопления и вывозки всех местных удобрений. У нас существует такой порядок: работникам молочно-товарной фермы за накопление навоза начисляются трудовые. Начисляются трудовые за накопление удобрений на дворах колхозников. Поэтому каждый заинтересован в большем количестве накопленных удобрений. Навоз систематически вывозится с дворов в навозохранилище. На вывозке удобрений работает крупно-рогатый скот. Дважды производился сбор куриного помета, фекалий, золы.

Приложим все силы, чтобы задачу получить хороший урожай, выполнить с честью. Парогов, Батмановский колхоз им. Калинина.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# О политических докладах в колхозах

За время Великой отечественной войны значительно возрос уровень политической сознательности колхозного крестьянства. Успешное наступление героической Красной Армии за истекший год увеличивало интерес колхозников к вопросам о том, что происходит на фронтах отечественной войны, о действиях наших союзников — Англии и США, что происходит в других странах, о жизни и работе нашего замечательного тыла.

Первичные партийные организации должны наладить работу агитколлективов так, чтобы агитаторы ежедневно бывали на своем участке и рассказывали колхозникам сообщения Совинформбюро, о событиях на фронтах, о самоотверженном труде на заводах и в колхозах и т.д., а лучшие агитаторы, политически грамотные, должны выступать с политическими докладами на колхозных собраниях.

Большую работу по проведению лекций и докладов в колхозах проводит группа лекторов и докладчиков отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б). За истекший 1943 год с июля по декабрь группа лекторов райкома в колхозах района прочитала 420 докладов и лекций на различные политические темы, на которых присутствовало около 36000 человек. В январе 1944 года в 79 колхозах района прочитано 107 политических докладов. Хорошей популярностью среди колхозников пользуются лекции и доклады

т.т. М.С. Макарова, С.И. Капустина, И.И. Бнзьева, В.Н. Полякова, А.Ф. Трефилова и др. Не плохо организуют политико-воспитательную работу среди колхозников первичные парторганизации Филокова (секретарь Клементьев), Баранова (секретарь Гордеев), Меледино (секретарь Лепешкин). Здесь агитаторы нередко выступают с политическими докладами. Их доклад, беседа пользуется авторитетом среди колхозников.

Однако у нас есть и такие члены партии, которые недобросовестно относятся к данным им поручениям и всячески стараются увильнуть от выступлений с политическим докладом, лекцией, беседой на колхозном собрании. К числу таких, к сожалению, приходится отнести и членов лекторской группы РК ВКП(б) т.т. Абрисову (райторготдел) и Тюменеву (райисполком). Каждый коммунист должен понимать, какую почетную и благородную обязанность выполняет он, неся в массы слово большевистской правды. Нет более важной и благородной обязанности для члена партии, как разъяснять массам идеи и политику нашей большевистской партии, мудрым руководителем которой является великий Сталин, организатор побед над ненавистным врагом человечества — германским фашизмом.

**П. Шуляков,**  
зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Гвардейский привет

Дорогие земляки, шлю я вам свой гвардейский привет с Украины! И желаю отличных успехов в нашей жизни. Вы знаете, что нас разделяют сотни километров, но мы с вами живем одной мыслью, чтоб как можно быстрее разбить озверелого врага. Мы уже прошли большой боевой путь. Тяжело передавать, что мы встречаем на пути. Разрушенные и сожженные города, села, замученные немецкой неволей советские люди.

Дорогие друзья, братья, сестры, родные! Вы не видите своими глазами эти разрухи, но прекрасно обо всем знаете. Впереди нас ждет

с нетерпением наш советский народ. Перед нами стоит большая задача. Но мы вас заверяем, что справимся с ней. Разобьем всех двуногих зверей, одетых в зеленые мундиры. Мы знаем, что нам тыл крепнет и крепнет с каждым днем. Так давайте же не жалеть своих сил, а я не пожалеем своей жизни, чтоб скорее приблизить день расплаты!

Отдавайте все, что можно дать для фронта.

Гвардии красноармеец  
**А. В. Горохов.**  
(награжденный медалью „За боевые заслуги“ и медалью „За оборону Сталинграда“).



Чехословацкие части в СССР вместе с Красной Армией сражаются против немецко-фашистских захватчиков. На снимке: Воины 1-ой отдельной ордена Суворова 2-й степени Чехословацкой бригады. Фото Я. Павлоцкого. Фотохроника ТАСС

## Своевременно вручить подписчикам лотерейные билеты

Приближается день тиража третьей денежно-вещевой лотереи. Выдачу билетов денежно-вещевой лотереи райберкасса начала производить с 25 октября 1943 года. Казалось бы срок продолжительный для получения и вручения их подписчикам и все же приходится хозяйственные организации, которые не только не вручили лотерейные билеты подписчикам, а и не соизволили последние получить в райберкассе. К таким относится руководитель Турковского колхоза «Пионер», Драчевского колхоза «Новый путь», Озерского колхоза «12 лет Октября», Богдановской, Крутенкой, Давыдовской промартелей. Не следует забывать, что безответственное отношение к вручению денежно-вещевых билетов в прошлом году привело к тому, что в некоторых организациях раздавали билеты в момент опубликования выигрышной таблицы (Кайдалово, Батуриха).

Вручение билетов денежно-вещевой лотереи есть важное общественно-политическое дело и его надо провести со всей серьезностью. Лотерейный билет должен быть вручен каждому подписчику по ведомости. Комсоды обязаны возглавить работу по вручению билетов 3-ей денежно-вещевой лотереи и подготовить подписчиков к предстоящему тиражу.

**В Гусев.**

## Мелединцы плетутся в хвосте

Сейчас во всех колхозах района проходит фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу. Колхозники по-ударному ведут заготовку удобрений, ремонт инвентаря, очистку семян. Но что же мы видим в Мелединском колхозе «Путь к социализму»? На работу выходят единицы. Большинство колхозников отсиживаются дома. Плохо используется на вывозке навоза крупный рогатый скот. Обучено хотьбы в упряжке 7 голов, а на работе используется только 3 головы. Для остальных нет ни упряжи, ни саней. Имеется еще малопродуктивный скот. Но его к полевым и хозяйственным работам не готовят. Навоз убрали из стойл рогатого скота и сложили возле дворов в огромные кучи.

Там они остаются по сей день и никто не позаботится о том, чтобы вывезти навоз в поле. Сбор золы, птичьего помета, фекалий не начинали. Насколько бесхозяйственны руководители колхоза свидетельствует и следующий факт: после летних работ осталась в поле вейлка. И не ее даже не укосились убрать сята. Вейлку занесло снегом. Хотя ток находится всего в нескольких метрах от селения и видят ее и правление колхоза и колхозники, но до сих пор убрать под укрытие никто не догадается.

Мелединцам не к лицу отставать в работе от других колхозов. Надо немедленно развернуть деятельную подготовку к севу, чтобы весну встретить во всеоружии.

**Г. В.**

## Забота о семье красноармейца

Приношу искреннюю красноармейскую благодарность руководителям Сосновского райземуправления за оказываемую помощь моей семье, как семье красноармейца. Я в свою очередь стараюсь не быть в долгу у любимой нашей родины. И честно выполняю возложенные на меня задания командованием нашей

части. За выполнение заданий командования я получил уже не одну благодарность и денежную премию. Надеюсь и впредь будет так. Ибо у нас одна цель и одно стремление — разбить ненавистного врага всего миролюбивого и прогрессивного человечества Гитлера и его клику.

**П. Черепков.**

## Экономить нормы

В прошлом году колхозники колхоза им. Молотова создали не плохую кормовую базу для общественного скота. Сена, соломы достаточно. Но вот расходуется все это не экономно. Выдача кормов для ферм производится без нормы и учета в потребности.

Заведующая фермой тов. Зотова за порядком кормления скота не следит.

Правлению колхоза следует заглянуть на ферму и навести там должный порядок.

**Петрушки.**  
(*Матюшево.*)

## Наладить работу избы-читальни

Бараново является центром сельсовета, где имеется помещение избы-читальни, библиотека, газеты и журналы, издач тов. Мишанова А. И. Казалось бы, что молодежь села может вечером зайти в избы-читальню, почитать газету, книгу и составить себе культурный отдых после трудового дня. Но вот этого не получается. С октября месяца 1943 года изба-читальня открывалась только три раза для демонстрирования кинофильма и молодежь вынуждена скучать, в

лучшем случае ходить по селу или толкаться у дверей избы-читальни.

Только нежеланием и безответственностью к порученному издачу Мишановой можно объяснить отсутствие политико-просветительной работы в избы-читальне. Мы еще надеемся, что тов. Мишанова учтет наши замечания и наладит работу избы-читальни.

*Инвалид отечественной войны, орденосеца*  
**Потехин.**

## Школьники, поможем стране получить больше картофеля!

В для Великой Отечественной войны расширение площадей для посадки картофеля имеет большое значение. Наша страна, фронт требуют как можно больше картофеля, а для этого нужно много посадочного материала. В 1941 году академик Лысенко предложил использовать для посадки верхушки клубней, срезанных с продовольственного картофеля. Широкое применение посадки верхушками картофеля показало, что срезанные верхушки с хороших крупных продовольственных клубней картофеля — являются прекрасным посадочным материалом.

В прошлом году Всесоюзная Академия с-хоз. наук им. В. И. Ленина совместно с Центральной станцией юных натуралистов про-

водили конкурс на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля.

В конкурсе приняло участие 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Учащиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров верхушек, 14 тысяч тонн золы. По нашей Горьковской области пионерами и школьниками собрано в 1943 году 92155 кг. верхушек, 47814 кг. золы, 36797 кг. помета, 51000 кг. других удобрений.

По решению Всесоюзной Академии с-хоз. наук им. Ленина и Центральной Станции юных натуралистов премии по конкурсу на лучшего сборщика и хранителя верхушек картофеля получили: Первую премию М.Иголкинская школа, Павловского района, уч-

З.к. Исуповской НСШ, Арзамасского района, Туртурина Рая, Троицкий Володя из з. Поч, Лукьяновского района.

Вторые премии получили 13 школьников нашей области. Среди них ученики Селинской школы Ляховского района: Рузина Н. Смирнова, Кочкина К.; школьники Арзамасского района: Минеева, Абрисова, Спиридонова и др.

За хорошую работу по вовлечению школьников в конкурс на лучшего сборщика и хранителя верхушек картофеля, почетные грамоты получают Арзамасский РОНО и школы Веригинская, Камениская, Красносельская, Медынецкая, Исуповская, Б-Тумановская, Вяздовская.

Всесоюзная Академия с-хоз. наук и ЦСЮН объявили второй конкурс на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля. Академик Лысенко в обращении к школьникам пишет:

«Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году собрать в 2—3 раза больше верхушек, еще больше увеличить площадь посадки картофеля. Долг каждого пионера и школьника активно участвовать в сборе верхушек, завоевать первые премии».

Конкурс проводится с 1-го января по 1 июня 1944 года. Основное условие конкурса: каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5 кг. верхушек клубней картофеля, не менее 3 х ведер золы, 2,5 кг. птичьего помета.

В конкурсе могут участвовать школьники и пионеры, воспитанники детских домов и интернатов, юные натуралисты и опытники сельского хозяйства, детдома, интернаты, пионерские дружины, кружки юннатов, дома пионеров и др. ваешкольные учреждения. Для пионеров и школьников,

показавших лучшие результаты установлены премии: 75 первых премий по 200 рублей, 200 вторых премий по 100 рублей, грамота всем участникам конкурса, выполнившим условия.

Для школ, детдомов, интернатов, пионерских дружин, кружков юннатов, домов пионеров и других внешкольных учреждений 5 первых премий по 1000 рублей и по 500 рублей руководителю, проводившему работу, 10 вторых премий по 500 рублей и по 200 рублей руководителю, проводившему работу, третьих премий 50 почетных свидетельств.

Все награжденные денежными премиями получают грамоту.

Включайтесь в конкурс! По вопросу о конкурсе и о ваших показателях пишите Областной Станции юных натуралистов Горький, Краснофлотская 46.

**Ответственный редактор**  
**В. А. СОКОЛОВ.**